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LA	
  CONVIVENCIA	
  VECINAL	
  1 



En una escala de 0 al 10, donde 0 es pésimo y 10 excelente, 
¿cómo califica la relación que tiene con sus vecinos? 

n=600	
  

1.5% 0.2% 0.3% 0.3% 0.9% 
5.7% 2.9% 

8.5% 

24.3% 
18.8% 

34.2% 

1.7% 0.7% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO SABE NO 
CONTESTÓ 

Promedio 

C. Modal 

8.4 

10 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO 
 SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO 

MOD
A 

Masculino 1.7% 0.0% 0.2% 0.2% 1.3% 7.3% 3.0% 11.7% 24.9% 17.3% 31.0% 1.3% 0.1% 8.2 10 

Femenino 1.3% 0.3% 0.3% 0.4% 0.6% 4.2% 2.8% 5.6% 23.7% 20.2% 37.2% 2.1% 1.3% 8.5 10 

18 – 29 1.7% 0.0% 0.0% 0.7% 1.1% 7.0% 3.1% 8.4% 31.9% 15.6% 29.3% 1.2% 0.0% 8.2 8 

30 – 44 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 5.6% 2.2% 11.5% 24.2% 23.2% 29.3% 1.3% 1.7% 8.5 10 

45 o más 2.6% 0.4% 0.2% 0.3% 1.1% 4.7% 3.3% 6.1% 18.2% 17.7% 42.4% 2.5% 0.5% 8.5 10 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

8.9% 

88.7% 

4	
  



BUEN VECINO 
NI BUEN VECINO,  
NI MAL VECINO MAL VECINO NO SABE NO CONTESTÓ 

Masculino 83.1% 10.8% 1.8% 2.1% 2.2% 

Femenino 88.5% 8.0% 0.7% 1.3% 1.5% 

¿Y usted se considera un buen vecino o mal vecino? 
Se

xo
 

18 – 29 86.1% 9.3% 0.9% 2.7% 1.0% 

30 – 44 87.7% 9.7% 0.7% 0.6% 1.3% 

45 o más 84.3% 9.1% 1.8% 1.8% 3.0% 

Ed
a

d
 

n=600	
  
5	
  

85.9% 

9.3% 
1.2% 1.7% 1.9% 

BUEN VECINO NI BUEN VECINO, NI MAL 
VECINO 

MAL VECINO NO SABE NO CONTESTÓ 



2 PARTICIPACIÓN	
  EN	
  LOS	
  ASUNTOS	
  
VECINALES	
  



MUCHO INTERÉS ALGO DE INTERÉS POCO INTERÉS NADA DE  INTERÉS NO  SABE NO CONTESTÓ 

Masculino 43.1% 23.9% 23.0% 7.2% 1.1% 1.7% 

Femenino 46.5% 34.2% 11.1% 5.4% 0.8% 2.0% 

¿Qué tanto interés tiene usted en los asuntos de su 
comunidad y/o colonia?  

Se
xo

 

18 – 29 29.2% 38.8% 21.0% 10.2% 0.0% 0.8% 

30 – 44 42.8% 33.1% 18.2% 2.7% 1.4% 1.8% 

45 o más 59.4% 18.1% 12.2% 6.1% 1.3% 2.9% 

Ed
a

d
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44.9% 

29.2% 
16.8% 

6.3% 0.9% 1.9% 

MUCHO INTERÉS  ALGO DE INTERÉS POCO INTERÉS NADA DE INTERÉS NO SABE NO CONTESTÓ  

23.1% 

74.1% 



35.5% 

58.3% 

5.6% 
0.6% 

¿En su colonia y/o comunidad existe alguna organización 
vecinal?  

Se
xo

 
Ed

a
d

 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

Masculino 37.1% 56.0% 6.3% 0.6% 

Femenino 34.0% 60.4% 5.0% 0.6% 

18 – 29 38.5% 55.0% 6.5% 0.0% 

30 – 44 34.0% 60.3% 4.8% 0.9% 

45 o más 34.3% 59.3% 5.6% 0.8% 

n=600	
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SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Usted acostumbra participar en las reuniones vecinales 
que se organizan en su comunidad?  

Se
xo

 
Ed

a
d

 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

Masculino 44.3% 49.2% 2.7% 3.8% 

Femenino 49.3% 46.3% 1.1% 3.3% 

18 – 29 36.4% 56.5% 2.8% 4.3% 

30 – 44 51.9% 44.3% 0.0% 3.8% 

45 o más 51.0% 43.4% 2.8% 2.8% 

n=600	
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46.9% 

47.7% 

1.9% 

3.5% 

SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Y por qué razón o motivo no participa?  

39.7% 

26.1% 

9.7% 

8.0% 

4.0% 

3.5% 

3.0% 

1.9% 

3.9% 

0.2% 

PORQUE NO TIENE TIEMPO 

NO HAY ORGANIZACIÓN VECINAL/NO HAY 
REUNIONES 

FALTA DE INTERÉS 

PORQUE EL RESTO DE LOS VECINOS NO PARTICIPA 

POR PROBLEMAS DE SALUD 

PORQUE NO LE GUSTAN LAS PROPUESTAS 

PORQUE NO LO INVITAN/ NO LE AVISAN DE LAS 
REUNIONES 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n=283	
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¿Y por qué razón o motivo no participa?  
Se

xo
 

Ed
a

d
 

PORQUE NO TIENE 
TIEMPO 

NO HAY ORGANIZACIÓN 
VECINAL/ 

NO HAY REUNIONES 
FALTA DE INTERÉS 

PORQUE EL RESTO DE LOS 
VECINOS NO PARTICIPA 

POR PROBLEMAS DE 
SALUD 

Masculino 46.1% 21.2% 10.8% 8.6% 2.6% 

Femenino 33.3% 30.9% 8.5% 7.5% 5.4% 

18 – 29 49.4% 25.8% 8.5% 6.0% 0.0% 

30 – 44 40.0% 26.3% 8.6% 10.6% 1.2% 

45 o más 29.2% 26.3% 11.7% 8.0% 10.7% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

PORQUE NO LE GUSTAN 
LAS PROPUESTAS 

PORQUE NO LO INVITAN/ 
NO LE AVISAN DE LAS 

REUNIONES 
OTRO  

NO 
 SABE 

NO  
CONTESTÓ 

Masculino 4.1% 3.3% 1.6% 1.7% 0.0% 

Femenino 2.9% 2.7% 2.1% 6.0% 0.7% 

18 – 29 1.5% 3.8% 1.2% 3.8% 0.0% 

30 – 44 2.8% 1.0% 4.2% 5.3% 0.0% 

45 o más 6.2% 3.9% 0.5% 2.7% 0.8% 

n=283	
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¿Cuál considera que ha sido el principal beneficio de la 
organización vecinal en su comunidad?  

17.5% 

16.6% 

12.4% 

11.7% 

11.5% 

7.8% 

2.1% 

0.6% 

9.6% 

8.2% 

2.0% 

MEJORES SERVICIOS PÚBLICOS (ALUMBRADO, 
PAVIMENTACIÓN, LIMPIEZA) 

MÁS Y MEJORES ESPACIOS DE USO COMÚN 

MEJOR AMBIENTE DE CONVIVENCIA 

APOYO ENTRE VECINOS/ UNIÓN/COMUNICACIÓN 

MEJOR SEGURIDAD/VIGILANCIA 

MENOS PROBLEMAS ENTRE LOS VECINOS 

NO HAY ORGANIZACIÓN 

OTRO 

NINGUNO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n=600	
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¿Cuál considera que ha sido el principal beneficio de la 
organización vecinal en su comunidad?  

MEJORES SERVICIOS 
PÚBLICOS 

(ALUMBRADO, 
PAVIMENTACIÓN, 

LIMPIEZA) 

MÁS Y MEJORES 
ESPACIOS DE USO 

COMÚN 

MEJOR AMBIENTE DE 
CONVIVENCIA 

APOYO ENTRE 
VECINOS 
/UNIÓN/ 

COMUNICACIÓN 

MEJOR SEGURIDAD/ 
VIGILANCIA 

MENOS PROBLEMAS 
ENTRE LOS VECINOS 

Masculino 17.8% 19.3% 12.7% 11.8% 12.3% 7.4% 

Femenino 17.2% 14.4% 12.1% 11.7% 10.9% 8.2% Se
xo

 
Ed

a
d

 18 – 29 14.6% 19.6% 4.0% 8.0% 17.8% 7.1% 

30 – 44 13.2% 19.4% 16.4% 11.7% 13.6% 8.6% 

45 o más 22.7% 12.4% 13.7% 13.9% 6.1% 7.6% 

18 – 29 0.0% 0.0% 8.1% 18.8% 2.0% 

30 – 44 3.1% 0.0% 7.5% 5.3% 1.2% 

45 o más 2.4% 1.4% 12.2% 4.5% 3.1% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

NO HAY 
 ORGANIZACIÓN OTRO  NINGUNO 

NO 
 SABE 

NO  
CONTESTÓ 

Masculino 0.4% 1.0% 6.8% 9.1% 1.4% 

Femenino 3.5% 0.2% 11.9% 7.4% 2.5% 

n=600	
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PROBLEMAS	
  CON	
  LOS	
  VECINOS	
  3 



¿Alguna vez ha tenido problemas con sus vecinos? 

Se
xo

 
Ed

a
d

 
SÍ NO NO SABE 

NO 
CONTESTÓ 

Masculino 14.5% 84.4% 0.5% 0.6% 

Femenino 12.1% 87.6% 0.0% 0.3% 

18 – 29 16.5% 83.5% 0.0% 0.0% 

30 – 44 9.1% 89.7% 0.0% 1.2% 

45 o más 14.1% 85.0% 0.6% 0.3% 

n=600	
  
15	
  

13.3% 

86.0% 

0.2% 
0.5% 

SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Y cómo solucionó ese problema que me comenta? 

n=76	
  
16	
  

57.9% 

15.3% 13.2% 8.7% 3.8% 1.1% 

DIALOGANDO CON SU 
VECINO 

NO SE HA SOLUCIONADO A TRAVÉS DE ALGUNA 
AUTORIDAD 

OTRO  NO SABE NO CONTESTÓ 

DIALOGANDO CON 
SU VECINO 

NO SE HA 
SOLUCIONADO 

A TRAVÉS DE 
ALGUNA AUTORIDAD OTRO NO  SABE NO CONTESTÓ 

Masculino 51.0% 16.0% 19.7% 10.2% 3.1% 0.0% 

Femenino 65.6% 14.6% 6.0% 7.0% 4.6% 2.2% 

Se
xo

 

18 – 29 59.2% 10.7% 19.9% 4.5% 5.7% 0.0% 

30 – 44 59.3% 11.4% 4.4% 17.4% 7.4% 0.1% 

45 o más 55.9% 21.9% 11.7% 7.9% 0.0% 2.6% 

Ed
a

d
 



¿Cuál considera que es el principal problema vecinal que 
afecta a su comunidad?  

17.4% 
17.0% 

8.8% 
6.7% 

4.6% 
3.9% 
3.8% 
3.8% 
3.5% 
2.4% 
1.8% 
1.5% 
0.7% 

18.7% 
4.7% 

0.7% 

INSEGURIDAD/DELINCUENCIA 

SERVICIOS DE LIMPIEZA, JARDINERÍA, ALUMBRADO, AGUA 

FALTA DE COMUNICACIÓN Y ORGANIZACIÓN ENTRE VECINOS 

RUIDOS MOLESTOS (MÚSICA, PORTAZOS, GRITOS) 

ESPACIOS DE USO COMÚN 

MANTENIMIENTO 

MASCOTAS (PERROS Y GATOS) 

MALA CONVIVENCIA VECINAL (CHISMES, DIFERENCIAS, 
PROBLEMAS, FALTA DE RESPETO, ETC.) 

DROGADICCIÓN 

PAVIMENTACIÓN Y BACHEO 

PROBLEMAS ECONÓMICOS/DESEMPLEO/POBREZA 

TRÁNSITO VIAL 

OTRO 

NINGUNO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n=600	
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¿Cuál considera que es el principal problema vecinal que 
afecta a su comunidad?  

Se
xo

 
Ed

a
d

 

INSEGURIDAD/ 
DELINCUENCIA 

SERVICIOS DE 
LIMPIEZA, 

JARDINERÍA, 
ALUMBRADO, 

AGUA) 

FALTA DE 
COMUNICACIÓN 
Y ORGANIZACIÓN 

ENTRE VECINOS 

RUIDOS 
MOLESTOS 
(MÚSICA, 

PORTAZOS, 
GRITOS) 

ESPACIOS DE USO 
COMÚN MANTENIMIENTO 

MASCOTAS 
(PERROS Y 

GATOS) 

MALA CONVIVENCIA 
VECINAL (CHISMES, 

DIFERENCIAS, 
PROBLEMAS, FALTA DE 

RESPETO, ETC.) 

Masculino 18.5% 17.6% 9.6% 6.1% 4.1% 4.1% 2.3% 4.6% 

Femenino 16.5% 16.4% 8.1% 7.2% 5.2% 3.8% 5.2% 3.1% 

18 – 29 17.8% 15.3% 9.3% 11.9% 3.5% 0.9% 3.2% 7.8% 

30 – 44 14.8% 19.9% 9.9% 4.6% 6.5% 5.5% 4.2% 2.0% 

45 o más 19.4% 15.8% 7.5% 4.3% 4.0% 5.0% 4.0% 2.0% 

Se
xo

 
Ed

a
d

 

DROGADICCIÓN 
PAVIMENTACIÓN 

Y BACHEO 

PROBLEMAS 
ECONÓMICOS/

DESEMPLEO/ 
POBREZA 

TRÁNSITO VIAL OTRO NINGUNO NO SABE 
NO  

CONTESTÓ 

Masculino 4.7% 2.3% 2.2% 1.4% 0.2% 19.5% 2.2% 0.6% 

Femenino 2.4% 2.5% 1.4% 1.6% 1.2% 18.0% 6.9% 0.5% 

18 – 29 1.6% 4.0% 0.0% 0.8% 0.0% 18.0% 5.9% 0.0% 

30 – 44 4.8% 0.0% 2.5% 1.5% 1.1% 18.9% 3.5% 0.3% 

45 o más 3.9% 3.3% 2.7% 2.0% 1.0% 19.1% 4.6% 1.4% 

n=600	
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¿Usted considera que la organización vecinal ayuda a 
mantener un buen ambiente de convivencia entre los 

vecinos de su comunidad? 

Se
xo

 
Ed

a
d

 
Sí No No sabe 

No 
contestó 

Masculino 76.0% 16.4% 4.7% 2.9% 

Femenino 77.3% 12.9% 6.8% 3.0% 

18 – 29 82.2% 9.3% 5.0% 3.5% 

30 – 44 75.8% 15.7% 5.5% 3.0% 

45 o más 72.9% 18.0% 6.6% 2.5% 

n=600	
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76.7% 

14.6% 

5.8% 
2.9% 

SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



MUY SATISFECHO ALGO SATISFECHO POCO SATISFECHO  NADA SATISFECHO NO SABE NO CONTESTÓ 

Masculino 57.3% 29.9% 8.4% 1.9% 0.6% 1.9% 

Femenino 55.0% 33.2% 7.5% 1.2% 0.6% 2.5% 

Por último, ¿qué tan satisfecho se siente con el entorno en 
el que vive, considerando el espacio y la relación con sus 

vecinos; muy, algo, poco o nada satisfecho?  

Se
xo

 

18 – 29 52.0% 38.6% 6.3% 1.5% 0.0% 1.6% 

30 – 44 54.8% 32.1% 10.2% 0.5% 0.0% 2.4% 

45 o más 60.5% 25.4% 7.4% 2.4% 1.6% 2.7% 

Ed
a

d
 

n=600	
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56.1% 

31.6% 

8.0% 
1.5% 0.6% 2.2% 

MUY SATISFECHO ALGO SATISFECHO POCO SATISFECHO  NADA SATISFECHO NO SABE NO CONTESTÓ 

9.5% 

87.7% 



NOTA	
  METODOLÓGICA	
  

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen  en la República Mexicana y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 26 de mayo de 2015. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 31 estados y un Distrito 

Federal del país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±3.46% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, 
calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo la más reciente lista nominal del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


